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Αγρυπνία με το αγιορειτικό τυπικό σε μοναστήρι 
της Βουλγαρίας, χοροστατούντος του 
Μικραγιαννανίτη Μητροπολίτη Κεντρώας 
Αφρικής κ. Νικηφόρου
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Ορθόδοξη πίστη

Με την πρέπουσα αγιορείτικη τάξη, ακρίβεια, ιεροπρέπεια και κάθε εκκλησιαστική 
λαμπρότητα, τελέστηκε το Σάββατο Αγρυπνία στην Ιερά Μονή Κοσμά και Δαμιανού 
του Πέρνικ της Βουλγαρίας, χοροστατούντος (στον Εσπερινό και τον Όρθρο) του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κεντρώας Αφρικής κ.κ. Νικηφόρου (Αγιορείτου), και 
τη συμμετοχή Αγιορειτών Πατέρων από το Κελλί της συνοδείας των Γερασιμαίων 
της Μικράς Αγίας Άννας, καθώς και κληρικών της ευρύτερης περιοχής.

Η Ιερά Αγρυπνία ξεκίνησε στις 7 το απόγευμα, μόλις που προλάβαμε την έναρξή 
της, στο καθολικό της Ιεράς Μονής που είναι αφιερωμένο στον Άγιο Σιλουανό τον 
Αθωνίτη. Τον δεξιό χορό κόσμησαν ο Γέροντας της συνοδείας των Γερασιμαίων  π. 
Σπυρίδων και ο Πρωτοψάλτης του Ιερού Ναού της Παναγίας Δεξιάς της 
Θεσσαλονίκης – Καθηγητής της Βυζαντινής Μουσικής κ. Χρήστος Χαλκιάς, 
αποδίδοντας με μοναδικό τρόπο και ύφος τους ύμνους εκ περιτροπής, με τη 

/var/www/staging.diakonima.gr/cat=54
/var/www/staging.diakonima.gr/cat=91
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2014/06/1ασγαγσ2-2.jpg


συμπαράσταση του π. Νεκταρίου και δύο λαϊκών. Ο αριστερός χορός 
καθοδηγούμενος υπό μουσικολογιώτατου κληρικού (του οποίου μου διαφεύγει το 
όνομα – ας με συγχωρήσει) και ιεροψαλτών της τοπικής Εκκλησίας, επάξια 
ακολουθούσε και απέδιδε τους ύμνους. Μια πραγματική πανδαισία με αφορμή τον 
εορτασμό των διακοσίων χρόνων από την οικοδόμηση της Ιεράς Μονής.

Την επομένη (χθες) Κυριακή, ακολούθησε λαμπρό και πανηγυρικό Αρχιερατικό 
συλλείτουργο, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κεντρώας 
Αφρικής κ.κ. Νικηφόρου και συλλειτουργήσαντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Ρούσεν κ.κ. Ναούμ, οι οποίοι εκήρυξαν και τον Θείο Λόγο. Ο μεν 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κεντρώας Αφρικής κ.κ. Νικηφόρος αναφέρθηκε 
στον λόγο του στην σημασία του Μοναχισμού και του Μοναχού, καθώς και στο 
πολύτιμο έργο της Αγίας Εκκλησίας μας στην Αφρική, ο δε Μητροπολίτης Ρούσεν 
κ.κ. Ναούμ ομίλησε για την ιστορία της Ιεράς Μονής και τις επιτυχείς προσπάθειες 
αναστήλωσής της κατά τα τελευταία έτη.

Η τράπεζα που παρατέθηκε, ήταν ξεχωριστή και την «επιμελήθηκε», με τον 
ξεχωριστό τρόπο που μόνο αυτός γνωρίζει, ο περιζήτητος πατήρ Επιφάνειος ο 
Μυλοποταμινός, βαθύς γνώστης της αγιορείτικης κουζίνας καθώς και της 
παρασκευής οίνου.  Ο οποίος δεν χρειάζεται ασφαλώς να σημειώσω ότι 
επιβεβαίωσε τη φήμη που τον ακολουθεί και εργάστηκε αδιάκοπα και άοκνα όλη τη 
νύκτα, για να προσφέρει το δικό του μερίδιο στην πανήγυρη.

Η τοποθεσία της Μονής μέσα στο δάσος, το κατανυκτικό κλίμα, η αθόρυβη 
παρουσία των ευσεβών χριστιανών, οι οποίοι γέμισαν ασφυκτικά το καθολικό, 
αλλά ευρίσκονταν και στους έξω χώρους της Μονής, όπου παρακολουθούσαν από 
videowall την ακολουθία έως το τέλος της, η μουσική πανδαισία, αλλά και η 
εξαίσια μοναστηριακή κουζίνα, συνέβαλαν με το καλύτερο τρόπο στον επιτυχή 
εορτασμό των διακοσίων ετών από τη σύσταση της Ιεράς Μονής. Επιπλέον, η 
Ιερουργία του Θείου Λόγου, οικοδόμησε τις ψυχές των ευσεβών και φιλοχρίστων 
προσκυνητών. Να ευχηθούμε στους αδελφούς της Μονής πνευματική καρποφορία 
και πλούσια τα ελέη του Αγίου Θεού.

Τέλος, την Ιερά Αγρυπνία παρακολούθησε και ο Ανεξάρτητος Βουλευτής του 
Νομού Σερρών κ. Μάρκος Μπόλαρης, ο οποίος ομολογουμένως μας εξέπληξε 
θετικά με την παρουσία του.
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